

陕州特警重启护学岗 守护再起航

□东方今报·猛犸新闻记者
郭帅 通讯员 高少锋 闫晓依

孩子是每个家庭的希望，他们的安全牵动着学校、家长以及全社会的心。又是一年开学季，为切实维护校园周边安全稳定，营造和谐安定的氛围，三门峡市陕州区公安局特警巡警大队全面重启“护学岗”执勤工作，加强校园周边巡逻防控工作。

开学前，陕州区公安局特警大队超前谋划部署，进一步规范辖区中小学“护学岗”建设，健全完善公安机关护学高峰勤务机

制，组织安排民警深入辖区各初高中、小学，主动联系学校值班领导确定学校具体开学日期，为新学期校园“护学岗”工作起好头、迈好步。

3月1日，辖区各学校陆续开学。为保障师生安全，在上、下学高峰期，执勤民警带领巡防队员提前一小时到岗到位，在校园门口及周边路段加大学校周边可疑人员巡逻盘查力度，疏导维护交通秩序，引导学生安全过马路，劝导家长不乱停乱放车辆挤占道路，督促学生家长自觉遵守交通

法规，为学生做好表率，对行人、非机动车出现不遵循道路交通秩序、乱停乱放等现象进行现场劝导。

在学生晚自习期间，加强校园周边巡逻力度，进一步净化校园周边环境，震慑各类违法犯罪活动，为全体学生营造良好的社会环境。

全体执勤民警、辅警统一着装，装备齐全，警容严整，为广大学生及家长安全出行筑牢“安全屏障”，为陕州区师生撑起一把安全保护伞。①

高速路上偶遇车祸 澠池公安主动施救

□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅
通讯员 段华峰

高速公路上发生三车相撞的交通事故，致车辆不同程度损坏，并有司乘人员受伤，此幕刚好被出差路过的澠池县公安局民警遇到，他们二话不说，急忙停车前去施救，终使司乘人员转危为安，充分展示了澠池公安浓浓的爱民情怀。

2月26日10时许，澠池县公安局经侦大队民警王铂、李晓伟和辅警梁帆驾驶警车往郑州出差途中，经过连霍高速广武枢纽段时，发现前方发生三辆轿车相撞的事故。民警驾驶的警车紧跟其后，发现情况后紧急刹车，才幸免追尾。民警王铂、李晓伟等人惊魂未定，顾不上多想，急忙下车查看前方事故情况。原来系前面两车发生刮擦后，众人都忙着打电话，未及时在路上设置警示标志，致使后面第三辆轿车刹车不及而追尾，事故致车中一名妇女受伤。事故发生后，车辆后方仍无任何警示标志，此时高速上车辆来往如梭，情况十分危险，随时都有可能发生二次事故。

为了防止事故再次发生，事不宜迟，民警急忙打开警车警笛，提醒后方车辆注意安全，并在事故后方放置三脚架、反光锥等警示标志，同时疏导众人往安全地段撤离并报警，民警王铂等人将车中受伤妇女搀扶到安全地段，并告知注意事项，等高速公路工作人员到达后，民警才离开并投入到办案中。①

8人正在赌博 被新安警方当场抓获

□东方今报·猛犸新闻记者
夏秀琴 通讯员 汤磊

2月25日，新安县公安局铁门派出所快速出击，查破一起赌博案件，刑事拘留一人，行政拘留七人。

据悉，近日，该所民警获悉，有人在县城东区某地组织他人赌博。摸清简要情况后，2月25日晚9时许，立即组织警力对刘某组织赌博地点蹲守并伺机开展抓捕，于22时成功抓获违法犯罪嫌疑人

八名。经讯问，刘某供述，自2020年12月至今，其经营该牌场并从中获利一万六千余元。其余七名参赌人员均承认在牌场内以麻将“杠次”的方式进行赌博，并给刘某抽成。

目前，刘某因涉嫌开设赌场罪被刑事拘留，其余参赌人员分别被行政拘留，案件正在进一步办理中。

警方提醒，赌博害人害己，请

大家不要以身试法，参与聚众赌博。根据《中华人民共和国刑法》第三百零三条赌博罪规定：以营利为目的，聚众赌博或者以赌博为业的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金。开设赌场的，处三年以上有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金；情节严重的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金。如发现相关涉赌线索，请及时拨打110电话举报。①

“铁拳”打击违法犯罪 守护辖区安定和谐

□东方今报·猛犸新闻记者
郭帅 通讯员 闫晓依

从警20年，三门峡陕州区公安局陕州路派出所指导员李琦先后辗转特巡警大队、禁毒大队、派出所等多个岗位，始终将打击侵害群众利益的犯罪活动作为工作重点，将排查和化解矛盾纠纷、维护辖区稳定作为首要任务，以实际行动赢得了辖区群众的赞美，构建了和谐的警民关系。

2020年的开年，一场新冠病毒席卷全国，疫情防控成为当务之急。2月21日，李志参加省公安厅援随工作队，奔赴湖北省随州市开展抗击疫情战斗工作。24小时不间断值班工作，共执勤查控车辆3000余辆，4000余人次，劝返车辆100余辆、人员200余人，查扣

故意遮挡号牌车辆2台……到达随州后，李琦迅速适应周围环境，经过简单的培训，就投入了紧张有序的战斗中。

2020年8月，李琦来到陕州路派出所担任指导员。他迅速转变思想，积极适应新的工作环境和职责，把排查和化解矛盾纠纷、维护辖区稳定作为首要任务。

2020年11月，温塘村两家村民因婚姻纠纷发生争执，双方当事人视如仇敌，随时都可能爆发“战争”。李琦接到报警后在现场要求：“保持现状，各自人员撤回，听候处理意见”。之后待双方情绪平静后，李琦结合以往案例，告知其一旦采取过激行为将要承担的法律后果，帮他们算治安和刑事事件经济账，使双方当事人都

认识到了自己的错误。同时，李琦抓住双方争议的焦点，注重事实依据，经过一个多月的耐心调解，终使双方当事人达成调解协议，握手言和。

2020年全年，李琦带领全所民警先后抓获各类刑事犯罪嫌疑人67人，抓获网上逃犯15人，已送起诉20余人，强制隔离戒毒5人，行政拘留30余人，送治疗肇事肇祸精神病2人，检查重点单位23家，检查重点场所200余次。

从警20年来，李琦抓获各类违法犯罪嫌疑人400余名，办理治安案件80多起，调解各类纠纷200余起。先后荣立三等功3次、嘉奖3次，被授予公安部、湖北省公安厅最美逆行者、三门峡优秀警察、三门峡十大杰出卫士等荣誉称号。①

三门峡陕州区公安局 三项措施

全面加强城区巡逻防范

□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅
通讯员 闫晓依

为全面加强城区巡逻防范工作，强化社会面管控，预防城区多发性侵财案件发生，三门峡陕州区公安局结合城区治安实际及街道分布特点，合理规划巡逻路线和防控区域，将现有警力分为特巡警城区巡逻组和各管片派出所所在巡逻各自辖区的方案，在辖区开展全天候巡逻防范工作，确保节后城区社会治安大局稳定。

突出巡逻防范。坚持边处警边巡逻的工作机制，每天出动一组警力，主要采取车巡的方式，在城区主街道及各住宅小区进行巡逻防范，提高街面见警率，威慑犯罪。并向居民和保安宣传安全防范知识，提高居民安全防范意识，提示保安做好小区内安保工作，为居民营造一个和谐安定的居住环境。

突出重点部位。另外再增加12名巡逻人员，加强对重点部位的巡查守护。每天12时至15时，巡逻民警采取步巡的方式，两人一组，深入商业网点和集贸市场等人员集中的复杂区域，最大限度压缩违法犯罪活动时间和空间，积极有效地发现和预防街面盗窃、抢夺等多发性违法犯罪。

突出重点时段。每天出动一组警力，夜间在易发案区域和城区大型小区、主要路段加强巡逻，一组警力分为两个小组，在人员聚集地区和案件易发场所，采取步巡、蹲点守候与便车巡逻相结合的方式进行巡逻，尤其在夜晚案件高发时段加强对嫌疑人员及可疑车辆的盘查，重点打击盗窃车内财物及“两抢一盗”等犯罪行为。①

禁燃禁放烟花爆竹 项城公安“动真格”

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 白俊峰 通讯员 牛天慧

从今年1月份起截止到2月22日，项城市公安局共查处非法运输、储存、燃放烟花爆竹违法行为46起，收缴非法烟花爆竹220余件，查获违法人员46人，行政处罚46人，其中行政罚款26人，行政拘留20人。

去年入冬以来，项城市公安局结合“平安守护”专项行动，紧抓烟花爆竹禁燃禁放工作主线不放松，牢牢看紧烟花爆竹运输、燃

放两个环节，让违法烟花爆竹无处藏身，确保项城人民过一个安全、干净、祥和的双节。

在传统观念里，燃放烟花爆竹是人们庆祝佳节的重要文化符号，但其带来的负面效应不断显现，特别是对空气质量影响明显。为有效控制燃放烟花爆竹污染，项城市公安局制订《烟花爆竹“打非”行动实施方案》，在广泛宣传“禁燃令”的同时，组织人员控制烟花爆竹道路运输，通过不间断的道路卡口检查，从产地源头

上控制，阻断大宗烟花爆竹流入项城市域通道；同时，基层派出所通过在双节期间不间断进行街面巡逻，做到哪里有烟花爆竹炸响，民警第一时间赶到现场；还出动警力、警车配合应急部门和镇办街道，对市场和烟花爆竹传统区域开展地毯式清理清查，发现违法烟花爆竹一追到底，深挖窝点和流通渠道。

目前，项城市公安局按照市委、市政府的统一部署，已经圆满完成禁燃禁放各项任务。①